

森林生态游 丽日风光秀

通讯员 胡波

踏过婀娜多姿的春,穿行清凉无比的夏,步入色彩斑斓的秋,迎接冰雪奇缘的冬……近日,市林业局策划公布了两条森林生态旅游精品线路,紧扣秋冬时节,将秦岭山脉飘逸多姿、万山红叶的秋日景象和冰雪乐园、雾海化龙串联成线,旨在让广大游客在四季变换中深度体验秦岭巴山的自然之美、生态之美,寻觅季节里的斑斓与美好。

线路一:“红叶秋韵”森林生态旅游线路

平河梁:平河梁地处汉阴县境内,海拔2530米,是陕南第一高峰。山区植被茂盛,垂直分布明显,阔叶林、针叶林、灌木、剑竹林、高山草甸层次分明。半山腰有广袤的水杉林、高山杜鹃林,山顶2000余亩的高山草甸令人心旷神怡。秋天的山景如同一幅生动的画卷,渐渐铺开。站在山顶,放眼望去,只见群山林尽染,满目皆是醉人的秋色。秋意浓烈的山野间,枯黄的树叶在微风中摇曳,仿佛一片金黄的海洋在山坡上翻滚。

中国秦岭苔藓谷:位于宁陕县筒车湾镇,占地面积约4平方公里,是秦岭国家植物园的苔藓保育基地,被称之为“中国·秦岭苔藓谷”。谷内曲溪缥碧,植被繁茂且物种多样,古木参天、藤蔓垂挂、百鸟争鸣,园内地表被自然生长的苔藓所覆盖,生机盎然、妙趣横生。

后柳水乡:后柳水乡也叫后柳古镇,这里三面环水,是明清时期的码头古镇,至今这里还留存着昔日的繁闹,半岛湖光山秋色,古镇码头与江水渔家灯火相映成趣,构成了一幅意境优美的画卷。

石泉县本草溪谷省级森林康养基地:位于石泉县两河镇,依托秦巴山区良好生态环境和中医养生文化,以“生态、休闲、旅游、康养”为主要元素,凸显“中医养生文化”,实现“养身、养心、养神”,是集乡村度假、田园养生、亲子活动、科普教育为一体的自然教育基地。

汉滨区茨沟镇:茨沟素有“红叶胜地”和“清酒之乡”美誉。这里是古时王莽追刘秀和李自成兵败车厢峡的发生地,也是古金州通往长安的盐丝古道,更是陕南人民抗日第一军的发源地。

线路二:“巴山冬趣”森林生态旅游线路

巴山湫池:临近巴山大草原、千层河、杨家院子等景区,占地面积13000多平方米,开发有冰雪运动项目,为游客提供赏雪、戏雪、滑雪等游乐服务。

雪、滑雪等游乐服务。

神河源森林公园:位于岚皋县与重庆市城口县交界处,大巴山神田主脊的北坡,总面积约8000公顷,距岚皋县城47公里,最高海拔2470米。神河源是神仙河的源头,分为巴山大草原、巴山湫池、朝阳洞三个旅游区,风景优美如诗如画,融山、水、林、泉、洞于一体,集雄、奇、秀、幽、险于一身。

正阳大草甸:位于平利县正阳镇龙洞河村太阳坪,海拔2500米左右,54000亩高山草甸,东西横贯21公里,是西南地区最大的高山草甸,相当于十个关山牧场,有着“云中草原、户外天堂”的美誉。这是一片尚未开发的处女地,是自驾旅游的好地方,是摄影爱好者的天堂。

化龙山:位于陕、渝、鄂三省接壤地带,地处镇坪、平利两县交界处。独特的自然气候和地理位置、复杂的地形地貌,相对封闭的地域环境形成了自然完整、植被类型复杂多样的森林生态系统,保留了原始自然历史本底,是珍贵的自然生态系统、珍稀濒危野生动植物物种的天然集中分布区,有特殊科学研究价值,是中国具有标识意义的生态空间,是国家重要的“生态特区”。



巴山湫池



秦岭苔藓谷



化龙山



平河梁



本草溪谷省级森林康养基地

卡子镇举办乡村文化惠民演出

本报讯(通讯员 郑浩南)金秋时节,丹桂飘香。为推进孝义善举示范镇建设,弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,近日,白河县卡子镇举办了“孝义新风进万家”、文旅茶旅推介暨戏曲进乡村文化惠民演出活动,为广大干部群众带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

活动在文艺社团气势磅礴的《开场大鼓》中拉开了序幕,震撼的鼓声瞬间点燃了现场群众的热情。紧接着,精彩的文旅茶旅推介吸引了众多观众的目光,推介官在短短时间内娓娓道来,打开一幅“厚德卡子·生态家乡”的美丽画卷,令现场观众如痴如醉。

随后,舞蹈《万泉河水》《盛世欢歌》,戏曲《黄梅悠悠》,歌曲《神话》《走进新农村》《厚德卡子三句半》等精彩节目轮番上演,表演者以优雅的舞姿和充满活力的旋律,赢得了现场观众的阵阵掌声。朗诵《孝是一棵常青树》则通过深情的朗诵,表达了孝道文化的核心价值,让在场干部群众深受感动。期间还穿插了平安建设暨“九率一度”、巩固衔接、孝义文化、卫生健康等政策知识宣讲。

活动中,还为凤凰村18名60岁老人举办了集体生日,志愿者们端来预先准备好的蛋糕,点上蜡烛,为老人唱起了生日歌。在跃动的烛光中,老人们脸上洋溢着灿烂的笑容,他们吃着甜蜜的蛋糕,畅谈着幸福的晚年生活。

“为老年人举办集体生日宴,既打破了传统讲排场比阔气的陋习,也为其子女省去了操办宴席的麻烦事,同时还很好地带动了群众积极参与移风易俗工作。”凤凰村党支部书记刘尊荣说道。

活动中还对凤凰村6名“孝义善举”先进典型进行了集中表扬。此次活动的成功举办,不仅诠释了孝道文化的深刻内涵,更是卡子镇精神文明建设的一次生动实践。下一步,该镇将持续培育践行社会主义核心价值观,传承发展中华优秀传统文化,让孝老爱亲、尽忠报国、重诺守信、见义勇为等孝义善举、家国情怀成为全镇人民的共同精神追求和行动自觉,共同营造和谐、文明、美好的社会风尚。



冬桃熟了

眼下,走进汉阴县双河口镇三柳村村王安军的桃园里,浓浓果香扑鼻而来,低矮粗壮的桃树上果实累累。绿叶掩映下,一个个粉里透红的桃子缀满枝头,在阳光下展露出诱人的色泽,工人们在田间地头来回穿梭,忙着采摘成熟的冬桃,一派丰收的景象跃然眼前。

走进果园,果农和游客走在果树间,摘下成熟的冬桃,享受着这份冬季限定的“甜蜜”。由于该品种的冬桃错峰上市,有效填补市场空当期,给果农也带来可观的经济效益。

“我们这个果园还种的有李子和杏子,桃子种了有十几亩,这个桃树已经栽下七八年了,今年产量还可以,吃起来味道不错,又脆又甜,欢迎大家有空到我们桃园来采摘。”三柳村冬桃园负责人王安军介绍道。

每当冬桃成熟季节来临,果园里都会迎来一批又一批的游客。他们或手提竹篮,或肩扛背篓,穿梭在郁郁葱葱的桃树间,尽情享受采摘的乐趣。摘下一个个沉甸甸的冬桃,轻轻咬上一口,那香脆爽口的口感和甜香四溢的滋味瞬间在舌尖绽放,让人回味无穷。

“今天跟我朋友一起来的,我们一起来看看摘桃子,去年也来过,感觉今年的桃子个头更大,水分足,味道甜,刚才就忍不住吃了好几个。走时还要多选一些,带回家和家人一起品尝。”提着竹编小篮忙采摘的游客胡先生对三柳村的冬桃赞不绝口。

据了解,王安军的果园里有杏树、李树、冬桃等品种的果树,经过他的悉心管护,成熟的果实赢得了市场的认可和消费者的喜爱,也逐步成为他增收的重要产业。

冬桃成熟满园香 通讯员 熊乐 贺珍珍

多彩文旅点亮山水岚皋

通讯员 罗少杭 王新宇

今年国庆假期期间,岚皋县以“漫山党旗红·盛装迎国庆”为主题,在景区开展“十一黄金周”文旅促商贸艺术展演活动,吸引各地游客前来,乐享假期时光。

10月3日,走进位于陕渝交界处的巴山大草原,由安康知青艺术团带来的鼓乐《鼓悦安康》,踢踏舞《郎在对门唱山歌》,歌舞《我爱你中国》,小提琴独奏《我和我的祖国》等精彩节目轮番上演,赢得游客阵阵掌声。

“我觉得这边组织的活动,民俗节目,都很有当地特色,特别有意义,有意思。景区风景也不错,我们下次还要来。”来自西安的游客杨丽说。

此外,巴山大草原还设置了彩虹滑道、网红桥、天空之境等旅游项目,以及帐篷酒店、星空房。10月1日至6日期间,每晚还举办篝火晚会,让游客体验不一样的草原魅力。

从草原出发,顺着蜿蜒的盘山公路向下,就来到被誉为“陕南九寨沟”的千层河景区。这里三步一瀑,五步一瀑,既有细流涓涓,也有飞瀑成群。游客们或是搭乘摆渡车,或是漫步栈道,一步一景,让人流连忘返。精心打造的新项目“峡谷乐园”更是令游客们跃跃欲试,只见体验者穿行在凌空钢索与湍急的瀑布上,引得围观游客阵阵惊呼。

“国庆期间,为了提高游客在千层河景区游玩的趣味性与互动性,我们每天将为前三名参与该项目的游客提供门票奖励,以此提升千层河景区的知名度。”千层河景区主管米晨成说。

据统计,国庆期间,岚皋县先后举办各类文旅活动150余场(次),为来岚游客呈上了难以忘怀的旅游文化大餐。



惠民演出



千层河



村民采摘